

ГІДНИЙ ПРОДОВЖУВАЧ МЕДИЧНОЇ ДИНАСТІЇ

Анатолій Євтихійович Присяжнюк народився 27 січня 1936 року у смт. Народичі Житомирської області у родині медичних працівників. Батько – Присяжнюк Євтихій Дем'янович – випускник Київського медичного інституту (1932) – все своє життя присвятив хірургії, організації охорони здоров'я. Мати – Ніна Григорівна – акушерка. До 75-річного віку працювала на ниві медицини.

Приклад батьків був для синів, Анатолія та Володимира, настільки переконливим, що вони без роздумів стали студентами Київського медичного інституту імені О.О. Богомольця (1953, 1958).

Після закінчення 1959 року інституту за фахом «лікувальна справа» Присяжнюк А.Є. почав свій трудовий шлях в обласному онкологічному диспансері у м. Усть-Кам'яногірськ Східно-Казахстанської області Казахської РСР на посаді онколога-хірурга. Після двох років роботи Анатолій остаточно вирішив присвятити себе онкологічній професії і з 1961 по 1964 рік навчався в аспірантурі при Київському НД рентгено-радіологічному та онкологічному інституті МОЗ України.

Після успішного закінчення аспірантури Анатолій Євтихійович продовжує свою діяльність на ниві організації онкологічної допомоги населенню. У 1964-1986 роках він обіймав посаду завідувача науково-організаційного відділу цього інституту. Набутий досвід надав можливість очолити у республіці важливий напрямок в організації охорони здоров'я – протиракову боротьбу. А.Є. Присяжнюк з 1980 по 1988 рік був головним позаштатним онкологом МОЗ України, у 1986-1987 роках – головою Республіканської проблемної комісії при МОЗ України «Злоякісні новоутворення».

Разом з цим він опановує новий на той час напрямок в онкологічній науці – вивчення епідеміології злоякісних новоутворень. Цьому сприяло навчання його (1974-1975) на курсах Всесвітньої організації охорони здоров'я з епідеміології та статистики, які проводились у Великій Британії на базі Лондонського університету (школа гігієни та тропічної медицини).

Набуті знання дали можливість Анатолію Євтихійовичу виконати докторську дисертацію та успішно продовжувати наукову діяльність в умовах, які склались після Чорнобильської катастрофи у створеній у жовтні 1986 р. установі, яка нині має назву ДУ «Національний науковий центр радіаційної медицини НАМН України», де він обіймає посаду завідувача лабораторії епідеміології раку.

А.Є. Присяжнюк є провідним фахівцем у сфері епідеміології радіаційних онкологічних ефектів аварії на ЧАЕС. Він зробив вагомий внесок у розробку і реалізацію Державної програми з медичних проблем вивчення, оцінки і профілактики наслідків Чорнобильської катастрофи.



НАШІ ЮВІЛЯРИ

До 80-річчя професора, доктора медичних наук Присяжнюка Анатолія Євтихійовича

Наукові узагальнення Анатолія Євтихійовича використано у матеріалах і рішеннях Чорнобильського форуму (2006), конференції «20 років Чорнобильської катастрофи. Погляд у майбутнє» (К., 2006), враховано у Загальнодержавній програмі з подолання наслідків Чорнобильської катастрофи на 2006–2010 рр., матеріалах парламентських слухань у Верховній Раді України 16.04.2008 р. Присяжнюк А.Є. є співавтором Національних доповідей України до 10-х, 15-х, 20-х, 25-х та 30-х роковин Чорнобильської катастрофи.

Результати наукових досліджень вченого широко впроваджені у практику. Він є автором більш ніж 350 наукових праць, у т.ч. 12 монографій та книг, 46 публікацій за

кордоном і у збірках міжнародних форумів, 52 інструктивних, методичних документів у галузі організації онкологічної допомоги, радіаційної гігієни та медицини, епідеміології, медичного контролю стану здоров'я постраждалих внаслідок аварії на ЧАЕС. За керівництва Анатолія Євтихійовича Присяжнюка підготовлено 10 кандидатів наук.

Анатолій Євтихійович багато робить для пропаганди медичних знань та дотримання здорового способу життя. Він є автором популярних брошур, публікацій у пресі, виступів по телебаченню.

Результати наукових розробок А.Є. Присяжнюк впроваджує також при викладанні курсу «Екологічна епідеміологія» магістерської програми «Екологія» в університеті «Києво-Могилянська академія». За 17 років викладання цей курс засвоїли 267 магістрів.

У 1991-2009 роках А.Є. Присяжнюк був членом Національної комісії радіаційного захисту населення України.

Анатолій Євтихійович Присяжнюк нагороджений медаллю «До 1500-річчя м. Києва». За значний внесок у розробку подолання медичних наслідків аварії на ЧАЕС його нагороджено Почесними грамотами МОЗ України, АМН України, МНС України, Подяками МНС України та НКРЗУ. До 20-річчя Чорнобильської катастрофи вченому було вручено пам'ятний подарунок голови Верховної Ради України. Рішенням сесії Ради Народицького району Житомирської області присвоєно звання «Почесний громадянин Народиччини».

Анатолій Євтихійович пишається тим, що його близькі – діти Дмитро, Тетяна, племінники Андрій та Олександр – працюють лікарями, а онуки Ліза та Миколай є студентами Київського медичного університету, а незабаром також поповнять лави медичної династії, яку започаткував їхній прадід Присяжнюк Євтихій Дем'янович.

ДУ «Національний науковий центр радіаційної медицини НАМН України»,

редколегія журналу «Довкілля та здоров'я».